ЗВУКИ ЗДОРОВЬЯ

С  незапамятных времен люди знали, что звук обладает особой чудотворной силой. Воинский клич, молитва, песни радости и печали – это, прежде всего звук. Любой объект во вселенной излучает звуковые волны. Пока мы здоровы, длина и частота волн остаются неизменными. Когда же в организме возникают «сбои», частотные характеристики меняются. Однако восстановить природные вибрации органов и вернуть здоровье может любой из нас. Сделать это несложно: надо только научиться правильно, произносить определенные звуки. Каждый звук надо произносить внятно и разборчиво. Упражнения выполняются в спокойном, расслабленном состоянии.
ЗВУК «А» снимает боли различного происхождения, лечит сердце и верхние доли легких, помогает при параличе и респираторных заболеваниях, оказывает мощное действие на весь организм, способствуя насыщению тканей кислородом.

ЗВУК «В»  оказывает положительное действие на нервную систему, спинной и головной мозг.

ЗВУК «Е»  (й,э) помогает организму освободиться от отрицательной энергии, благотворно влияет на мозг и эндокринные железы.
ЗВУК «З»  применяют при лечении заболеваний гортани, щитовидной и паращитовидной железы.

ЗВУК «И» помогает при болезнях сердца, глаз и ушей, а также при насморке и почечной недостаточности.

ЗВУК «М»  уникален: он воздействует на весь организм в целом, исцеляет сердечные заболевания и положительно влияет на сосуды головного мозга.

ЗВУК «Н»  исцеляет болезни правого полушария головного мозга, активизирует интуицию и творческие способности.

ЗВУК «О»  называют «спасителем легких»: он вызывает в груди целительную вибрацию, которая лечит кашель, бронхит, трахеит, воспаление легких, снимает спазмы и боли и облегчает течение такого тяжелого заболевания. Как туберкулез легких.

ЗВУК «С»  полезен для сердца, сосудов, желез внутренней секреции.

ЗВУК «У»  лечит горло и голосовые связки, а также все органы, расположенные в области живота.

ЗВУК «Х»  гармонизирует весь организм и восстанавливает нервную систему, помогает при стрессах и  депрессии.

ЗВУК «Ч»  лечит бессонницу и неврозы.

ЗВУК «Э» исцеляет сердечно-сосудистую систему, укрепляет связки, активизирует работу головного мозга.
ЗВУК «Ю»  (й, у) полезен при заболеваниях костей, почек и мочевого пузыря. Целебное действие усиливается, если, произнося этот звук, прижать левую руку к области пупка и накрыть ее правой рукой.
ЗВУК «Я»  (й, а)  гармонизирует работу всего организма, избавляет от боли, врачует нервную систему.

