Семинар-практикум «Игры нашего двора»

Подготовили члены творческой группы № 1 
по физической направленности:
Шохова Ю.В., Чувакова Н.С., Виноградова О.В.,
Мельникова Н.С., Громова Д.Д., Туганова О.А.,
Ковалева С.М.
Слайд 1
Дворовые приключения и дружба — синоним счастливого советского детства. Но за последние 30 лет свободные самостоятельные игры во дворе практически исчезли из жизни детей. Психофизиологи и педагоги уверены, что они и сегодня важны не только для физического, но и для психологического развития.
Вы наверняка помните по старым книгам и фильмам, каким было самое неприятное наказание для советских детей: конечно же, запрет выходить во двор, где ждут друзья и игры. Сегодняшним родителям уже сложно вспомнить эти времена. А самым страшным дисциплинарным взысканием для современных детей стало отключение домашнего интернета и лишение смартфона или игровой приставки.
Ответственные родители не забывают о пользе движения и активности на улице, особенно когда речь идет о малышах и дошкольниках. Школьников же обычно стремятся отдать в спортивную секцию или найти для них клуб, где можно тренироваться. Однако самостоятельные дворовые игры дают детям намного больше, чем просто физическую нагрузку.
В играх развивается смекалка, выносливость, приобретаются навыки общения. 
Мы члены группы № 1 МАДОУ № 44 «Серебряное копытце» решили окунуться в прошлое, и вспомнить игры нашего детства, которые непременно понравятся детям.
Слайд 2
Чувакова Наталья Сергеевна представит вашему вниманию игру «Резиночка».

Слайд 3 – 6
Громова Дарья Дмитриевна представит вашему вниманию игру «Колечко».


Слайд 7
Виноградова О.В. представит вашему вниманию игру «Классики».

Слайд 8
Чувакова Н.С. представит вашему вниманию игру «Королева» или «Козлик».

Слайд 9
Шохова Ю.В. представит вашему вниманию игру «Десяточки со скакалкой».

Мельникова Надежда Сергеевна представит вашему вниманию игру «….»
Слайд
Туганова О.А. представит вашему вниманию игру «Сабже».





	И в заключение хочется сказать, чтобы возродить любимые игры, дать им вторую жизнь, нужно всего лишь научить детей в них играть, нужно обязательно восстановить ту «ниточку», когда правила передавались от старших ребят младшим, из поколения в поколение. Мы должны обязательно помнить, сохранять и передавать по наследству самые лучшие традиции дворовых игр наших предков. СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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