МАДОУ № 44 «Серебряное копытце»
Семинар-практикум

«Развитие речи через конструктивную деятельность»

Тегенцева О.А.
Педагог дополнительного 

образования

2024г.

Цель: дать педагогам теоретические знания о значении конструктора в речевом развитии ребёнка и предоставить практические рекомендации по использованию игр и упражнений, направленных на развитие речи через конструктивную деятельность.
Планируемый результат:

Использование педагогами конструктора на занятии по развитию речи и в совместной деятельности, развивая звуковую и диалогическую речь у дошкольников.
План:
1. Вхождение в тему, разминка.

2.Развитие речи через конструктивную деятельность
3.Практическая деятельность (как использовать конструктор в речевом развитие)

Ход семинара-практикума.
Слайд 2. Послушайте стихотворение и скажите, что мы развиваем, используя конструктор в жизни ребёнка.

Машины, роботы, зверюшки,

Твои друзья, твои подружки.

Пираты, замки и шахтеры,

И поезда, и целый город!

Твои любимые герои –

На суше, в воздухе, на море.

Ты с ними целый мир откроешь –

Поедешь, полетишь, построишь...

И в этот мир – весёлый, яркий,

Где есть волшебные подарки

Ты окунись, как в море с брега:

Добро пожаловать в мир «LEGO»!

Слайд 3. Разминка (вхождение в тему) игра «Верю-не верю».

Давайте проверим какие мы имеем знания по данному вопросу.

(Вопросы оформляются на строительном материале, кирпичиках, педагоги берут кирпичик, зачитывают вопрос, отвечают «верю-не верю» и комментируют «почему?»)

1. Верите ли вы что существует несколько видов конструктивной деятельности, какие? (да)

Конструирование из строительного материала (деревянные окрашенные или неокрашенные детали геометрической формы); конструирование из деталей конструкторов, имеющих разные способы крепления; конструирование из крупногабаритных модульных блоков, художественное конструирование, к художественному типу конструирования относятся конструирование из бумаги и конструирование из природного материала, конструирование из снега, компьютерное конструирование, а также создание конструкций из бросового материала.
2. Верите ли вы что конструирование из игровых строительных материалов является наиболее доступным и лёгким видом конструирования для дошкольников? Почему? 

Детали строительных наборов представляют собой правильные геометрические тела (кубы, цилиндры, бруски и т. д.) с математически точными размерами всех их параметров. Это даёт возможность детям с наименьшими трудностями, чем из других материалов, получить конструкцию предмета, передавая пропорциональность его частей, симметричное их расположение. 

3.  Верите ли вы что конструктивная деятельность способствует развитию речи и может решать ряд задач: воспитание звуковой культуры речи; обучение разговорной (диалогической) речи; развитие связной речи; приобщение к художественной литературе; подготовка к обучению грамоте. 
Об этом мы сегодня и поговорим. В ходе семинара мы узнаем, как способствует развитию речи конструктор.
Слайд 4. Занятия по конструированию, как и другие виды деятельности, носят коррекционную направленность, так как они способствуют развитию не только мелкой моторики и планирующей функции речи, но развитию речевой активности у дошкольников. Особенность конструктивной деятельности заключается в том, что она, как и игра, отвечает интересам и потребностям ребенка дошкольного возраста. Она дает возможность действовать с геометрическими телами, на практике познавать их цвет, форму, величину, усваивать правильное название деталей. 
А теперь, уважаемые взрослые, вопрос.

Слайд 5. Какие детали различных конструкторов вы знаете? Конструктор различных видов, педагог находит элемент конструктора и называет. (Буклет с названиями деталей).

 Так же конструктивная деятельность помогает совершенствовать восприятие пространственных отношений, развивать сенсомоторику, активизирует частую смену позиций (сидя, стоя, на ковре, за столом и т.д.), ребенок не утомляется, что благотворно для детей с речевыми проблемами. 
Играя конструктором «Лего»-от детей требуется умение ориентироваться в свойствах и отношениях предметного мира, создавать верные образы воспринимаемых объектов. Включая детей в систематическую конструктивную деятельность можно считать одним из важных условий, формирования способности воспринимать внешние свойства предметного мира (величина, форма, пространственные и размерные отношения).

На начальном этапе проблемы связаны с недоразвитостью мелкой моторики, слабой ориентировкой в пространстве. В конструкторе много мелких игрушек и есть графические модели, по которым дети учатся строить предметы. Дети, создавая постройки, имеют конкретную цель. Например, не просто построить домик, а построить домик для тигра, гнома, для Лолы. Выполняют дети постройки по словесному описанию, что способствует развитию понятийной стороны речи, а рассказывание поэтапного исполнения постройки активизирует речь детей.
При проигрывании и обговаривании постройки дети не только учатся строить по образцу и показу, но и проговаривают: как строить –что, за чем, как лучше, чем закончить. При строительстве дома или крепости до детей доводятся сведения о том, что дом начинаем строить с фундамента, и заканчиваем крышей. Этим дошкольники обогащают глагольный словарь, учатся называть действия, упражняются в словообразовании (приставочный способ), развивают речевую активность. 
Какие слова -действия используем в игре с конструктором? (педагоги отвечают) При ответе берут волшебные шарик (игрушка конструктор) называют слово – действие и соединяют, в конце получается шар.  Так же называют слова предметы и слова -признаки. Можно использовать другой вид конструктора.
Так же активизируется речь при изготовлении коллективных работ. Старшие дошкольники распределяют роли, договариваются, оценивают друг друга, задают вопросы, отвечают сверстникам. Это развивает товарищество, взаимопомощь, активизирует речь. Играя в конструктор в компании сверстников или взрослого, ребёнок учится объяснять свои идеи, описывать процесс конструирования и затруднения, которые встретились на пути. Словарный запас ребёнка пополняется за счёт обсуждения моделей: например, малыш обнаруживает, что спереди у машины есть капот, место, куда заливают бензин, называется топливный бак, а вещи водитель может складывать в багажник. Используя разные сюжеты и, сильное желание поделиться своими идеями, ребёнок, сам того не замечая, начинает использовать всё больше и больше новых слов и выражений
Конструкторы широко используются в дошкольных образовательных учреждениях. Они представляют собой разнообразные тематически серии, сконструированные на основе базовых строительных элементов – разноцветных кирпичиков Лего. Развивая Речетворчество дошкольников, воспитатель может предложить детям придумать сказку о том, как одна постройка превратилась в другую, по ходу рассказывания осуществляя данное превращение 

Созданные постройки из ЛЕГО можно использовать в играх-театрализациях, в которых содержание, роли, игровые действия обусловлены сюжетом и содержанием того или иного литературного произведения, сказки и т. д., а также имеются элементы творчества. Выполняя постройку, дети создают объёмное изображение, которое способствует лучшему запоминанию образа объекта. О лошадке, которую сделал сам, ребёнок рассказывает охотнее, придумывает разные истории. Можно также предложить детям придумать своё окончание знакомой сказки, обыграть. 

Слайд 6. Применение дидактических упражнений с использованием ЛЕГО-элементов эффективно при проведении занятий по подготовке к обучению грамоте, коррекции звукопроизношения, ознакомлению с окружающим миром и т. д. (формирование фонематических процессов, готовность к звукобуквенному анализу и синтезу звукового состава речи, знакомство с терминами «звук», «слог», «слово», «предложение», звуки гласные, согласные, твёрдые, мягкие, глухие, звонкие, умение работать со схемой слова, предложения).
При знакомстве с гласным звуком используем ЛЕГО кирпичик красного цвета. Уточняем, что в образовании звука участвует голос. Закрепляем понятие «звук».

После знакомства с гласными звуками проводятся игры с использованием ЛЕГО кирпичиков красного цвета. Выделение данного звука среди других звуков, у, и, а, а, о; например, мы учим выделять звук «а» из ряда других гласных звуков. Играем в «Пирамидку» даём инструкцию:

- Если услышишь звук а, возьми красный кирпичик, если услышишь другой гласный звук возьми жёлтый кирпичик.

Далее проводится работа над:

выделением данного звука из ряда слогов (ом, ум, ам, ан, ас);

выделением данного звука среди слов (обруч, астра, аист, Аня, Ира);

выделением слов из текста на заданный звук. (Аня с Аликом гуляли в саду астры собирали).

После знакомства с гласными звуками ведётся работа по их дифференциации. На этом этапе ведётся работа над позицией звука в слове, учим детей определять первый звук в слове. Педагогу необходимо выделять нужный звук голосом, интонационно и закреплять его ЛЕГО кирпичиком красного цвета; затем необходимо научить детей слышать и выделять звук в конце слова, в середине слова.
При знакомстве с согласным звуком даётся его полная характеристика.  Учим различать твёрдые и мягкие согласные звуки. Для этого нам понадобятся кирпичики синего и зелёного цвета, например: п – пь, т –ть. Детям говорим, что п – согласный, твёрдый звук, будем обозначать его ЛЕГО кирпичиком синего цвета. Пь - согласный, мягкий звук, будем обозначать его ЛЕГО кирпичиком зелёного цвета. Итак, приготовили ЛЕГО кирпичики синего и зелёного цвета и начинаем игру, опять же пирамидку строим вместе с ребёнком, помогаем ему, называем звуки:

– П – какой кирпичик возьмём?

– Синий!

– Пь - какой кирпичик возьмём?

– Зелёный!

И так далее.

Для того чтобы проверить знания, которые получил ребёнок, вы можете ему предложить «прочитать» пирамидку, то есть ребёнок, указывая пальчиком снизу вверх на определённый кирпичик, называет соответствующий звук.

Теперь мы можем построить пирамиду, в которую будут включены все согласные твёрдые и мягкие звуки. Например: с, сь, вь, т, р, ль, бь и т.д. Можно предложить назвать звуки в пирамидке. Не обязательно в той же последовательности, ребёнок может придумать сам звуки так, чтобы они соответствовали цветам пирамидки.
Слайд 7. «Выложи схему»

Цель: совершенствовать навыки звукового анализа слов; развивать внимание, зрительную память, мелкую моторику пальцев рук.

Педагог показывает ребенку картинку и предлагает выполнить звуковой анализ слова. Ребенок поочередно называет звуки слова и выкладывает из деталей Лего схему слова.

Существует много приемов работы со схемой слова:

назвать количество звуков в слове;

назвать звуки по-порядку;

сколько в слове гласных звуков в слове? Назовите их по-порядку;

сколько согласных;

назвать первый звук, последний, третий.
Следующая игра.

"Определи место звука в слове"

Цель: закрепить умение проводить звуковой анализ слов, определять место звука Р в словах. развивать внимание, зрительную память, мелкую моторику пальцев рук.

Ребёнок называет картинку, определяет позицию звука в слове (начало, середина, конец) и строит из Лего схему.

«Сыщики»

Цель: закрепить умение проводить звуковой анализ слов, дифференцируя звуки (согласные и гласные), соотносить слово с заданной схемой; развивать внимание, зрительную память, мелкую моторику пальцев рук.

Ребёнок должен подобрать предметную картинку к заданной звуковой схеме.

ЛЕГО кирпичики и платформы можно использовать при составлении схемы предложения, очень нравится детям составлять из ЛЕГО буквы.

Таким образом, применение дидактических упражнений с использованием ЛЕГО-элементов достаточно эффективно при проведении занятий по подготовке и обучению грамоте.
Так же можно использовать Лего для автоматизации звуков.
Слайд 8. «Заведи мотор»

Цель: закрепить правильное изолированное произношение звука «Р»; развивать мышление, воображение, фонематический слух, мелкую моторику пальцев рук.
Ребёнок конструирует ЛЕГО-машину. После того, как ребёнок сконструировал машину, взрослый рассказывает небольшую сказку, чтобы заинтриговать ребёнка. Например: «У Королевы красивой Речи сломалась её любимая машина, а ей обязательно нужно вернуться в своё королевство. Помоги ей! Чтобы завести её машину, нужно завести моторчик. Машина сказочная. Ты её собрал из ЛЕГО, поэтому нужно завести каждый кирпичик». Ребёнок, нажимая на каждый кирпичик, произносит изолированно звук «Р».

Слайд 9. «Чудо-Дерево»

Цель: закрепить правильное произношение звуков в словах; развивать фонематическое восприятие; зрительную память; мелкую моторику пальцев рук.
В игре принимают участие 2 человека. У каждого игрока имеется свое дерево, сделанное из конструктора ЛЕГО, и общий ящик с «яблоками». Дети по очереди бросают кубик, берут из пачки картинку и произносят слово столько раз сколько выпало на кубике. Если игрок четко проговаривает название предмета, то он вешает яблоко на свое дерево. Побеждает тот, у кого будет самый богатый «урожай».

«Строители»

Цель: закрепление правильного произношения звука «Л» в словах; дифференциация звуков «Л» «Р» в словах; развитие фонематического слуха и восприятия, мелкой моторики пальцев рук.

1 вариант «Построй домик для Лолы»

Игрок выбирает «кирпичики» с картинками, где слышится звук «Л». Из них он строит домик для куклы Лолы.

2 вариант «Построй домики для Лолы и Раи»

Игрок строит домик для куклы Лолы выбирая «кирпичики» с картинками, где слышится звук «Л», а для куклы Раи «кирпичики» с картинками, где слышится звук «Р».

3 вариант «Домики для Лолы и Лили» (без предметных картинок)

Взрослый называет слова со звуками «Л» и «Ль». Первый игрок строит дом для Лолы из синих кирпичиков. Второй игрок строит дом для Лили из зелёных кирпичиков.
Слайд 10. «Гусеница»

Цель: закрепить умения придумывать слова на заданный звук; развитие фонематического восприятия, мелкой моторики пальцев рук.

Дети, придумывая слова на заданный звук конструируют из ЛЕГО- элементов гусеницу. Один кирпичик - одно слово. Выигрывает тот, у кого будет длиннее гусеница. 

Конструктор используется для определения слогов в слове
Слайд 11. «Слоговая лесенка 1»

Цель: закрепить умение делить слова на слоги, определять количество слогов в слове; развитие фонематического восприятия, мелкой моторики пальцев рук.

Взрослый называет слово, ребёнок произносит это слово по слогам. Каждая ступенька — это слог. На какой ступеньке остановились пальчики ребёнка, столько и слогов в заданном слове.
«Слоговая лесенка 2»

Цель: закрепить умения чтения прямых и обратных слогов; развитие фонематического слуха, мелкой моторики пальцев рук.

Для лесенки используется конструктор ЛЕГО. На отдельном кубике приклеивается согласная буква. Сверху этого кубика прикрепляется лего-человечек. Это Букваренок. Ребенок ставит Букваренка на каждую ступеньку лесенки и называет слог-песенку (АМ ОМ УМ ЫМ ЭМ – обратные слоги). Затем Букваренок спускается с другой стороны лесенки и поет другие слоги-песенки (МА МО МУ МЫ МЭ – прямые слоги).

Слайд 12. «Слоги»

Цель: автоматизировать звук Ш в словах, закрепить умение делить слова на слоги, определять количество слогов в слове; развитие фонематического восприятия, мелкой моторики пальцев рук.

Ребёнок называет картинку, определяет количество слогов и выкладывает нужное количество деталей конструктора.

«Сколько слогов?»

Цель: автоматизировать звук С в словах, закрепить умение делить слова на слоги, определять количество слогов в слове; развитие фонематического восприятия, мелкой моторики пальцев рук.

Ребёнок называет картинку, определяет количество слогов и выкладывает нужное количество деталей конструктора.
«Зашифруй предложение»

Цель: совершенствовать умение составлять простые предложений; учить анализировать предложение выкладывая схему при помощи ЛЕГО конструктора.

Таким образом, создавая необходимые условия для конструктивной деятельности, педагоги помогают воспитанникам понять окружающий мир, улучшить качественные характеристики их речевого, психического, интеллектуального развития, мелкой моторики, пополнения активного словарного запаса. 

Практическая часть
Придумайте свою историю. Разделиться на творческие группы.

Предложить наборы конструктора и пластины. Дать задание: несколько слов. Нужно придумать и построить с этими словами историю. Например: слова (мальчик, лес, испуг). Педагоги моделируют историю с этими словами. Например: «Жил-был девочка. Однажды она пошла в лес и заблудилась, она очень испугалась. Но тут на помощь приехали спасатели и спасли её». (педагоги строят мальчика, дерево, зверя и т. д.). Второй пример: собака, дом, радость.

На этом наш семинар подошёл к концу. Я прошу поднять кирпичик. Поднимите красный кирпичик-если семинар для вас оказался полезным, интересным, синий- вы взяли какие то эпизоды, элементы с семинара, белый будете использовать конструктор в совместной игровой деятельности и на занятиях тем самым развивать речь детей.
Спасибо за внимание!

