ПОЛИОМИЕЛИТ
ЧТО ТАКОЕ ПОЛИОМИЕЛИТ? Это вирусное инфекционное заболевание, поражающее нервную систему человека и вызывающее полный паралич. Вирус попадает в организм через рот и размножается в кишечнике. Первоначальными симптомами являются высокая температура, усталость, головная боль, тошнота,   боль в конечностях. Один из 200 случаев инфицирования приводит к необратимому параличу (обычно ног). Из числа заболевших 5%–10% умирают
Источником инфекции являются больные и вирусоносители. Вирус устойчив во внешней среде (в воде сохраняется до 100 суток, в испражнениях – до 6 месяцев), хорошо переносит замораживание, высушивание. Не разрушается пищеварительными соками и антибиотиками. 

До тех пор, пока в мире не останется ни одного ребенка, инфицированного вирусом полиомиелита, риску заражения этой болезнью будут подвергаться дети во всех странах. Полиовирус легко импортируется в страну, свободную от полиомиелита, и может быстро распространиться среди неиммунизированных групп населения.

КТО МОЖЕТ ЗАБОЛЕТЬ ПОЛИОМИЕЛИТОМ? Полиомиелитом болеют дети и взрослые, но чаще дети до 5 лет, если им вовремя не сделаны прививки против полиомиелита.

КАК ПРОЯВЛЯЕТСЯ ПОЛИОМИЕЛИТ? Заболевание, как правило, начинается с повышения температуры, недомогания, потери аппетита, воспаления верхних дыхательных путей, болей в животе, рвоты, с возможным последующим развитием параличей мышц ног, рук, туловища, что нередко приводит к инвалидности.

ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ ПРИ ПЕРВЫХ ПРИЗНАКАХ ЗАБОЛЕВАНИЯ? Вызвать врача на дом.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ ДЛЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ?

Профилактика. Наиболее мощным, доступным и эффективным средством предупреждения паралитического полиомиелита является вакцинация. Полиомиелит неизлечим, но его можно предупредить с помощью вакцинации. Вакцинация проводится в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок. 

Иммунизация – мера необходимая. Отказываясь  от прививок,  Вы подвергаете  своих детей риску развития тяжелого неизлечимого заболевания, и поступаете, по меньшей мере, безответственно
ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ПРОВЕДЕНИИ ПРИВИВОК? Они обязательны и делаются детям с 3-х месячного возраста трехкратно с интервалом в 45 дней. В возрасте одного и двух лет проводятся двукратные ревакцинации с интервалом в 45 дней. Необходимо, чтобы ребенок к двум годам получил не менее 5 прививок. Очередные ревакцинации проводятся в 14 лет.

ЕСТЬ ЛИ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ К ПРИВИВКАМ? Да, но они чрезвычайно редки, и определяет их только врач.

РОДИТЕЛИ, ЗНАЙТЕ:
ТОЛЬКО ПРИВИВКИ МОГУТ ЗАЩИТИТЬ ВАШИХ ДЕТЕЙ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ПОЛИОМИЕЛИТОМ И ЕГО ТЯЖЕЛЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ. 
БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ!
