Развлечение 
«А ну-ка, девочки»



Материалы и оборудование: компьютер, проектор, стойки – 2 шт., детская коляска и пупсы – 2 шт., 2 сумочки и к ним различные атрибуты, веревка, платочки, прищепки.
(Звучит музыка. Мальчики заходят в зал).
Ведущая:
Самых лучших, самых милых,
Самых добрых и красивых
Милых девочек приглашаем!
Их торжественно встречаем!
Ведущая: Встречайте, девочек!
1. «Скромняшки» (гр. 9 и 7)
2. «Милашки» (гр. 10 и 5)
3. «Очаровашки» (гр. 2 и 6)
4. И просто «Красотки» (8 и 3)
(Девочки проходят круг почёта. Мальчики хлопают).
Ведущая:
С днём 8 Марта!
С праздником весенним!
С радостным волненьем
В этот светлый час!
Дорогие наши, девочки,
Добрые, хорошие,
С днём 8 Марта
Поздравляем вас!
(Все хлопают в ладоши)
 (Девочки проходят на лавочки).
[bookmark: _GoBack]Ведущая: Приближается весенний праздник 8 марта! В этот день поздравления получают мамы, бабушки, сестры и все девочки. Сегодня, в преддверии праздника, мы проведем с вами развлекательную программу «А ну-ка, девочки».
Мы посмотрим, какие они могут быть хозяйственными, ловкими, веселыми и умелыми. Девочки вы готовы пройти испытания? А мальчики будут помогать, и поддерживать девочек.
Первое испытание ДЕФИЛЕ.
Ведущая: Каждая девочка – это маленькая принцесса, которая в будущем станет королевой. Королева должна уметь ходить горделивой походкой. И сейчас каждая участница представит свой наряд на первом этапе «Дефиле».
ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ БАТЛ
Ведущая: Ни один праздник не проходит без веселья и танцев. Сейчас пришло время узнать, как наши девочки умеют танцевать.
МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА
Ведущая: Наши мальчики засиделись. Сейчас пришло время для вас. Удивите девочек своим талантом.
«МОЛОДАЯ МАМА»
Ведущая: подрастут наши девочки – станут мамами. Сколько хлопот и забот их ждет! А смогут ли они совсем справляться и оставаться красивыми, добрыми, веселыми?
«СОБЕРИ СУМОЧКУ»
Ведущая; У каждой женщины есть своя уникальная сумочка, в которой вмещается все, что угодно. Что же в ней лежит мы сейчас узнаем из следующего испытания «Собери сумочку».
МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА
«СТИРКА»
Ведущая: Гладить, штопать, готовить и еще многое другое. Всему этому нужно учиться уже сейчас. Сейчас мы проверим мастерство и ловкость наших девочек. Пятое трудное испытание развесить белье после стирки.
МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАУЗА
Вот и кончилась наша программа, Подведем мы итоги сейчас, Девочек с победой поздравим, Подарки подарим от нас. Милые девочки! Будьте всегда красивыми, нежными, удивительными добрыми, ласковыми, загадочными, здоровыми и любимыми!







