1.В прямых слогах                
ША – ШО – ШУ                    ШИ – ШЕ – ША  
ШО – ШУ – ША                    ШЕ – ШУ – ША  
ШУ – ША – ШО                    ШИ – ШУ – ШЕ  
ШЕ – ШУ – ШО                     ШУ – ШИ – ША  
 В обратных слогах
АШ – АШ – АШ                   АШ – ОШ – УШ 
ОШ – ОШ – ОШ                   УШ – АШ – ОШ  
УШ – УШ – УШ                   ОШ – ЫШ – АШ  
ЫШ – ЫШ – ЫШ                  ЫШ –УШ –ОШ 
 
закрепление звука со стечением согласных 
ШТА – ШТО – ШТУ –ШТЫ
ШКА – ШКО – ШКУ – ШКЫ      
ШВА – ШВО – ШВУ –ШВЫ
ШЛА – ШЛО –ШЛУ –ШЛЫ 
2.Звук Ш в начале слова   
Ша 
Ша, шаблон, шаг, шавка, шалость, шалун, шалфей, шаль, шальной, шаляй-валяй, шаман, шамкать, шампиньон, шампур, шанс, шансон, шансонье, шантаж, шантрапа, шапка, шагать, шагом, шагомер, шайба, шайка, шайтан, шакал, шаланда, шалаш, шалить, шапочник, шар, шарабан, шарада, шарах, шарашка, шарнир, шаровары, шаровой, шарф, шасть, шатание, шатен, шарж, шариат, шарик, шарить, шаркать, шарлатан, шарлотка, шарм, шарманка, шахтёр, шашечка, шашист, шашка, шашки, шашлык, шаткий, шатёр, шах, шафран, шафер, шахиня, шахматы, шахматист, шахта, шатун, шаткий, шотландцы, шофёр, шатёр, шоколад.
Шо 
Шоу, шоумен, шёлк, шелковый, шёпот, шов, шок, шомпол, шорник, шорный, шорох, шофер, шоколадный, шотландцы, шовинизм, шорты 
Шу 
Шум, шумный, шумовка, шумок, шурин, шуруп, шурф, шуры-муры, шутник, шушера, шушукать, шушукаться,  шут, шутить, шутка, шуба, шубейка, шуга, шугать, шулер, шуметь, шумиха. 
Шы  
Шик, шило, шибать, шибкий, шиит, шикарный, шикать, шиковать, шиллинг, шиворот, шило, шимпанзе, шина, шинель, шинковать, шинник, шиншилла, шиньон, шип, шипеть, шиповки, шиповник, шипун, шипучий, шипучка, ширина, ширинка, ширма, широкий, шитьё, шифер, шифон, шифоньер, шифр, шифровка, шиш, шишак, шишка, ширь, широта, шитый, шить.  
Ше 
Шевелить, шевелюра, шеврон, шедевр, шезлонг, шейка, шейк, шейный, шейх, шелковод, шелкопряд, шелом, шелохнуть, шелуха, шельф, шептать, шептун, шербет, шеренга, шериф, шеф, шефство, шея, шершавый, шершень.
3.Звук Ш в стечении согласных (в начале слова)   
Шпага, шпагат, шпик, шпиль, шпилька, шпинат, шпион, шпионаж, шпионить, шпора, шприц, шпулька, шпунт, шпынять, шпажист, шпаклевать, шпаклёвка, шпана, шпала, шпаргалка, шпарить, шпик, 
Шлях, шлепок, шлея, шлица, шлёп, шлёпанцы, шлёпнуться, шлёпнуть, шлифовать, шлифовщик, шлюпка, шлягер, шляпа, шляпник, шлагбаум, шлак, шланг, шлейка, шлея, шлем, шлемофон, 
Шматок, шмель, шмотки, шмыгать, шмяк, 
Шнур, шнуровка, шнурок, шнырять, 
Шрам, шрапнель, шрифт, 
Штаб, штабель, штамп, штиль, штифт, штольня, штопать, штопка, штопор, штора, шторм, штормить, штоф, штраф, штрафбат, штрафной, штрих, штука, штукатур, штанга, штаны, штапель, штемпель, штат, штатив, штуковина, штурвал, штурм, штурман, штучный, штык, штырь, 
Швабра, швартов, швартовать, швах, швед, шведский, швейный, швейцар, швея, швырок, 
Шкода, шкодник, школа, школяр, шкура, шкурка, шкала, шкалик, шкатулка, шкаф, шквал, шкварки, шкет, шкив, шкипер, шкурка.
 4.Звук Ш в середине слова  
Ша 
Каша, кашалот, наша, ваша, Маша, Даша, Глаша, Ариша, Мариша, Алёша, Илюша, Паша, Андрюша, афиша, задышать, зашагать, катюша, кошатник, кушать, кушак, клавиша, клуша, мамаша, мешалка, мешанина, мешать, мешаться, туша, душа, дышать, лишать, лошадка, мышата, лягушата, крыша, простокваша, лошадка.  
Шо 
Капюшон, кошёлка, корешок, гребешок, голышом, хорошо, кукушонок, мешок, тушёвка, тушёнка, тушённый, черешок, пушок, петушок, ремешок, порошок, мышонок, лягушонок. 
Шу 
Пишу, укушу, ушу, ношу, кошу,  коршун, мишура, дышу, машу, прошу, чешуя, брошюра. 
Шы 
Малыши, голыши, мыши, задушить, злейший, клавиши, крушина, крушить, машина, машинист, погрешить, пеший, тушить, тешить, тишина, хорошист, ушиб, пришили, решили. 
Ше 
Мишень, ошейник, решение, прошение, утешение, лишение, душевный, крошечный, бешеный, выше, тише, кашевар, кашель, кашемир, кошелёк, колышек, клише, крушение, кишеть, тушевать, пишет, машет, пашет, пешеход, гороше. 
 
 Машина, пушинка, ушиб, ошибка, глушитель, огнетушитель, плешивый, внушить, оглушить, подшить, мельтешить, вышина, тишина, отдушина, гамаши, галоши, великодушие, малодушие, опешить, облапошить, шёлк, шёпот, шок, пушок, капюшон, мышонок, лягушонок, кукушонок, шут, шум, шуба, шутка, шумиха, шумовка, шутить, шуметь, лаваш, гуашь, букашка,  кашка, плашка, пташка, монашка, пятнашки, башня, пашня, неваляшка, тельняшка, кошка, мошка, плошка, оплошка,  окошко, лепёшка,  душ, тушь, глушь, плюш, душка, мушка, пушка, опушка, макушка, кадушка,  катушка, подушка, кукушка,  хлопушка, теплушка, пампушка, галушка,  ловушка,  волнушка, хохотушка, пивнушка, болтушка,  лягушка, гнилушка, колотушка. 
 
Каштан, кашпо, золушка, катушка, кошка, кошки-мышки, кубышка, кумушка, пушка, мишка, мышка, пешка, шишка, квашня, клешня, клюшка, кишка, кишлак, кишмя, кишмиш, клюшка, ножка, макушка, малышня, малышка, манишка, масштаб, мошка, мундштук, мушка, мушкет, мышление, милашка, пампушка,  подмышка, пустышка, пятнашки, пешка, тошнит, тушка, тушканчик, теплушка, худышка,  пашня, чашка, кашка,  букашка, окошко,  лукошко, ладошка,  ушки, душно, опушка, лягушка, подушка, катушка, кукушка, квакушка, вышка,  пышка,  малышка, Яшка, бляшка, Алёшка, лепёшка,  вешний, внешний, поешь, вишня, лишний, башня, башмак, башлык, кашне, ушли, петушки, бабушка, дедушка, Алёнушка, пушнина, донышко,  пятнышко,  полюшко,  кувшин, кувшинка,  худший, пшеница, пшено, заштопать. 
Штамп, штаб, штопка,  штука, штык. 
Швея, швы, шкаф, шкатулка, школа, школьник,  
Шланг, шлак, шла, шлем, шли, шлюпка, шляпа. 
 Шмель, шницель, шнурок, шпалы, шпагат, шпатель, шпилька, шпион. 
 
5.ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗВУКА Ш В ЧИСТОГОВОРКАХ 
Ши, ши, ши — наши малыши. 
Ши, ши, ши — маме помаши. 
Ши, ши, ши — любим беляши. 
Ши, ши, ши — на болоте камыши. 
Ши, ши, ши — у меня карандаши. 
Ши, ши, ши — свечи потуши. 
Ши, ши, ши — «Барыню» спляши. 
 
Ше, ше, ше — дети в шалаше. 
Ше, ше, ше — приглашаем атташе. 
Ше, ше, ше — думаю о малыше. 
Ше, ше, ше — домик из папье-маше. 
Ше, ше, ше — радостно душе. 
 
6.ПРОГОВАРИВАНИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ. 
   Наша школа. Швейная машина. Шумные шалуны. Шелковая шаль. Душистый шампунь. Дашина шапка. Шелуха шиповника. Шутник Мишутка. Шпиль башни. Машина школа. Хоккейная шайба. Полный штиль. Длинный шланг. Тушеный шпинат. Платяной шкаф. Шпулька ниток. Липкая мышь. Мягкая подушка. Зеленая лягушка. Пышная плюшка. Хоккейная клюшка. Маленькая мошка. Душистые ландыши. Наша бабушка. Душная комната. Теплая шуба. Шипы шиповника. Наташины галоши. Гладкий шов. Штык винтовки. Мамины шпильки. Большой шмель. Шины для машины. Глубокая шахта. Катушка шелка. Пшенная каша. Шелковая штопка. Пушистая шляпа. 
    Вот каша. Даша ест кашу. У Саши новая шуба. У Паши шуба и шапка. Малыш шагает в школу. Камыш шумит. Наташа пишет. Шумит машина. Наш котенок – шалун.  
 
7.СЛОВА С ОБРАТНЫМИ СЛОГАМИ.
 Аш: ваш, наш, башня, пашня, чашка, кашка, рубашка, ромашка, букашка, карандаш, башмак, башлык, кашне, каштан. 
 Ош: кошка, мошка, крошка, окошко, горошки, лукошко, ладошка, окрошка, картошка.  
 Уш: душ, ушки, мушка, пушка, душно, опушка, лягушка, подушка, катушка, кукушка, квакушка, ватрушка, радушный, ракушка, ушли, петушки, бабушка, дедушка, Аленушка, Буренушка, пушнина, тушканчик.  
 Ыш, яш: вышка, мышка, пышка, крышка, малышка, мартышка, покрышка, камыш, малыш, Яшка, бляшка, гуляш. Ёш, ёшь: даешь, льешь, пьешь, поешь, трешь, берешь, Алешка, лепешка, рыбешка, матрешка, поварешка.  
 Еш, ешь, иш, ишь: пешка, орешки, вешний, внешний, поешь, Бишка, вишня, мишка, лишний, парнишка, кричишь, молчишь, ландыш, детеныш, донышко, перышко, пятнышко, бревнышко, брюшко, полюшко, мякиш, финиш, даришь, валишь, делишь, пилишь.   
 Башлык, башмак, кашне, каштан, ушли, петушки, бабушка, дедушка, Аленушка, тушканчик, ландыш, детеныш, донышко, пятнышко, полюшко,  мякиш, финиш, валишь, делишь, пилишь. 
 
 
8.АВТОМАТИЗАЦИЯ ЗВУКА Ш В СЛОВАХ И ПРЕДЛОЖЕНИЯХ 
 
Кошка ловит мышку. У кошки ушки на макушке. Малыш, надень калоши. На столе чашка, в ней ложка. Маша пошла в школу. Мама шьет на швейной машине. У бабушки шелковая шаль. Даша вымыла голову шампунем. Лушина шапка упала под вешалку. Наташа и Миша нашли ландыши. В Машиной шкатулке много шпулек и катушек. Маша пришила Паше вешалку на шинель. Луша надела шубу, шапку, валенки и пошла гулять с Наташей. Алеша нашел много волнушек и шампиньонов. Луша шила голышу штанишки и шапку. Большой шмель летал над душистой липой.  
 
9.ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗВУКА Ш В ЧИСТОГОВОРКАХ 
 
Ыш, ыш, ыш — шумит камыш. 
Ыш, ыш, ыш — у меня малыш. 
Ыш, ыш, ыш — под кроватью мышь. 
Иш, иш, иш — тут такая тишь. 
Иш, иш, иш — в небо улетишь. 
Иш, иш, иш — прилетишь в Париж. 
Иш, иш, иш — сел на ветку стриж. 
Уш, уш, уш — принимаю душ. 
Уш, уш, уш — мы уедим в глушь.. 
Уш, уш, уш — безобидный уж. 
Уш, уш, уш — во флаконе тушь. 
 Ош, ош, ош — покупаю брошь. 
Ош, ош, ош — поспевает рожь. 
Ош, ош, ош — маму не тревожь. 
 
 10.Закрепление звука в словах: 
галоши, полушубок, лапша, хлопушка, башмаки, камешек, горошек, дорожка, верхушка, кормушка, промокашка, варежки, хорошо, вишня, пушинка, донышко, пятнышко, детёныши, парнишка, лепёшка. 
 
11.«Назови ласково»:  
Упражнение в употреблении уменьшительно-ласкательных суффиксов.
воля – волюшка,  
доля – долюшка,  
дума – думушка,  
кума – кумушка,  
зима – зимушка,  
камень – камешек,  
солнце – солнышко,  
хлеб – хлебушек,  
изба – избушка,  
хозяйка – хозяюшка,  
штаны – штанишки,  
мать – матушка,  
тётя – тётушка,  
дядя - дядюшка. 
 
12.Изменяем слова.
Я иду и ты … (идешь), 
Я пою и ты … (поешь), 
Я веду и ты … (ведешь), 
Я даю и ты … (даешь), 
Я ем и ты … (ешь), 
Я несу и ты … (несешь). 
 
13.Счет 1-5
(Один карандаш;  два, три, четыре карандаша;  пять карандашей  и т.д.)
 Башмак, горошина, варежка. 
 
14.Выучить:           В книжный шкаф залезли мышки. 
Видно, любят мышки книжки. 
Все страницы пролистали, 
Лишь обложки грызть не стали. 
 
 
15.Проговаривать словосочетания, выделяя звук Ш: 
Дедушкины шахматы                              вишнёвый компот 
новая подушка                                              тихий шаг 
швейная машинка                                      пшённая каша 
шумные пташки                                           двойной шов 
дубовый шкаф                                              бабушкина шуба 
пуховая шапка                                              новая ушанка 
 
 
16.Ответить на вопросы, отчетливо произнося звук Ш: 
Каша из пшена какая? 
Сок из вишни какой? 
Слон не маленький, а какой? 
Компот из груш какой? 
Конфеты из шоколада какие? 
Шоссе не узкое, а какое? 
Шапка из шерсти какая?  
 
 17.«Сосчитай до 5»
(Один плюшевый мишка; два, три, четыре плюшевых мишки; пять плюшевых мишек и т.д.)
плюшевый капюшон, плюшевая шапка .  
 
18.Изменяем слова.
Спряжение в настоящем времени: 
Я штопаю шерстяные штаны. 
Мы штопаем шерстяные штаны. 
Ты … Вы ….. 
Он …. Они …. 
Она …. 
 
19.Посчитай до 5 и обратно: 
Шалаш, орешек, башенка, мышка  
 
 
20.Проговаривать предложения: 
Предложения проговаривать по блокам (первый абзац, после того как все хорошо произнесено – второй абзац и т. д.) 
   У Маши шуба. У Яши машина. У Антоши шапка. У Даши шахматы. Бабушка вышивает петушка. Маша кушает тушёнку. Камыши шумят тихо. Наташа пишет тушью. У Яши пшённая каша. Бабушка шьёт штанишки Яше. Маша пьёт вишнёвый компот. У Яшиной машины шины. Мишутка дует на пушинки. Наташа вешает шубу в шкаф. На опушке кукует кукушка. Пшённая каша из пшена. 
   У кошки ушки на макушке. Дома у Яши мешок каштанов. На опушке мушки и квакушки. Шапка да шубка – вот и Мишутка. Паша катает мишку на машине. Мама шьёт на швейной машинке. Мама-мышь и мышата едят шпинат. У Паши и Даши мышонок Пушок. У мышки – мышата, у кошки – котята. 
   Шахматы и шашки у Даши в шкафу. Наша Даша под душем моет шею и уши. Дедушка и Яша едят пшённую кашу. У Антоши – машинка, а у папы – машина. Бабушка и мама готовят пышки. Наши шапки и шубы в дубовом шкафу. Паша едет на машине к дедушке и бабушке. 

