[bookmark: _GoBack]Информационное письмо 
о проведении областного методического объединения педагогов дошкольных образовательных организаций Свердловской области

Семинар-практикум «Изобразительная деятельность дошкольников с использованием современных изобразительных материалов»
Дата: 18.02.2025
Время: 13.00 : 15.00
Форма: очное участие
Адрес: г. Екатеринбург, ул. Щорса, 92-А, корпус 4, ауд. 204

Цель: освоение и применение в педагогической практике разнообразных методических подходов к организации изобразительной деятельности детей дошкольного возраста, с использованием современных изобразительных материалов в условиях реализации ФОП / ФАОП ДО.
В 2025 году мы начинаем использовать не только привычную онлайн-форму проведения заседаний и вебинаров ОМО, но и очную форму организации и проведения ОМО педагогов ДОО Свердловской области, для освоения и использования успешных образовательных практик в профессиональной деятельности современного педагога. 
К участию в областном методическом объединении приглашаются члены областного методического объединения педагогов дошкольных образовательных организаций Свердловской области, педагогические работники ДОО.
На семинаре мы обсудим, как использование современных материалов в изобразительной деятельности, их преимущества, может обогатить опыт дошкольников, развить их творческое мышление и креативность. Рассмотрим почему их использование в изобразительной деятельности является актуальным. Вы не только познакомитесь с примерами таких материалов, но и сможете в ходе мастер-класса использовать их в практической деятельности под руководством Пешковой Ольги Михайловны, руководителя проектов бренда «ЛЕО», г. Москва.
По окончанию семинара будет выдан сертификат. 
Ссылка для регистрации на очное участие: 
https://forms.yandex.ru/u/67a9991102848f5eef23480a/ 
Толстикова Ольга Викторовна, 
старший преподаватель кафедры дошкольного
    и начального общего образования, 
региональный куратор введения ФОП ДО,
куратор ОМО
