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(адаптирован для родителей, индивидуальная работа с ребенком)
«Мыльные пузыри» («Оттиски» на пластилине) 
Материал подготовлен воспитатели: Макотрина В.В., Белоглазова Е.В.

Программное содержание. Учить детей наносить пластилин на картон; делать «оттиски» на пластилине крышкой от фломастера. Развивать речь, чувство ритма, мелкую моторику пальцев.
Демонстрационный материал. Мыльные пузыри. 
Раздаточный материал. Небольшой круг, вырезанный из картона; пластилин, крышка от фломастера. 
Ход занятия
 	Перед занятием попускайте с ребенком мыльные пузыри: это очень хорошее дыхательное упражнение. В начале занятия проведите физкультминутку. 
Физминутка: Предложите малышу взять вас за руки и двигаться по кругу, приговаривая: Раздувайся пузырь, Раздувайся большой, Оставайся такой И не лопайся! Хлоп! (Отпустите руки и хлопните в ладоши.) Лопнул пузырь. Полетели – полетели! Полетайте (побегайте) по комнате, имитируя полет мыльных пузырей. Затем снова предложите малышам взяться за руки и повторите игру.
 Скажите ребенку: «Красивые были пузыри, правда? Жаль только, что ничего от них не осталось – так быстро они лопаются. Предложите ребенку сделать особенные мыльные пузыри, которые не лопнут!» Покажите, как нужно отрывать небольшие куски пластилина и тонким слоем наносить его на картонные круги. Если у ребенка это не получается, выполните часть этой работы за него. Зато прижимать крышку фломастера к пластилиновой поверхности, получать «оттиски» все малыши смогут самостоятельно.
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