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Описание игры: ребенок встает в комнате, взрослый спрашивает: «К полету готов?» Ребенок – готов! Взрослый продолжает: «Заводим моторы!». Ребенок по показу делает вращательные движения руками перед грудью. После сигнала: «Полетели!» разводит руки в стороны и «летает» по комнате. По сигналу: «На посадку!» играющие возвращаются на исходную позицию.

«Шарик»
Описание игры: Ребенок изображает, как воздушный шарик постепенно наполняется воздухом: медленно поднимает руки вверх и надувает щеки. Но шарик «лопнул»: ребенок медленно в расслабленном состоянии опускается на пол произнося: «ш-ш-ш»…

«Пузырь»

Описание игры: Предложите малышу взять вас за руки и двигаться по кругу, приговаривая: Раздувайся пузырь, Раздувайся большой, Оставайся такой И не лопайся! Хлоп! (Отпустите руки и хлопните в ладоши.) Лопнул пузырь. Полетели – полетели! Полетайте (побегайте) по комнате, имитируя полет мыльных пузырей. Затем снова предложите малышам взяться за руки и повторите игру.

«Шалтай-болтай»
Описание игры:   Ребенок стоит в расслабленной позе, руки свободно свисают. Под текст, который произносит взрослый поворачивает корпус вправо-влево (руки должны болтаться свободно, как у тряпочной куклы).
Шалтай-балтай
Сидел на стене.
Шалтай- болтай .
Свалился во сне.
Ребенок расслабленно опускаются на пол. 

