Беседа «Мы жители планеты Земля»
Чтения стихотворения Я. Акима
Есть одна планета – сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных.
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зелёной, 
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо.
Береги свою планету – 
Ведь другой похожей нету!
· А что это за планета, о которой говорится в стихотворении? (планета Земля)
· А можем ли мы с вами увидеть планету Земля? (ответы детей)
· У кого есть возможность увидеть нашу планету во всём её величии? (Космонавты)
· А мы можем посмотреть на модель Земли, которая называется “глобус”. Ребята, расскажите, глядя на глобус, о нашей планете. Что обозначает на глобусе синий цвет (вода). Это моря и океаны.
· А каким цветом обозначена суша? (зелёная и коричневая). Зеленым цветом обозначена растительность на нашей планете, а коричневым – горы и равнины. А где ещё можно увидеть изображение нашей планеты? (На карте)
· Ребята, а вы знаете как называется наша страна на карте? (Россия)
· А в какой городе мы живет? Как он называется? (Сухой Лог)
· Все ли люди, живущие на нашей планете одинаковы и похожи? Чем они отличаются? (Цветом кожи, говорят на разных языках, у них разные обычаи и традиции)
· А что такое “традиции”? Это разные умения и знания, которые передаются от одного поколения к другому. Например, ваши бабушки умеют печь блины – этому научат ваших мам, а ваши мамы научат вас. Есть у нас и традиционные праздники. Какие вы знаете традиционные праздники? (“Масленица”, “Рождество”, “Новый год”, “День города”, “Пасха”)
· “День города” – это традиция нашего города. А как традиционно отмечают праздники русские люди? (Веселятся, поют песни, танцуют, играют, проводят разные конкурсы, прыгают через костёр и т. д.)
· [bookmark: _GoBack]В России живут не только русские. Наша страна многонациональна: здесь живут и русские, и украинцы, и белорусы, и узбеки и много других народов. 

