Информация по оценке уровня алкоголизма и наркомании на территории Свердловской области в 2017 г.

      По данным Министерства здравоохранения Свердловской области уровень заболеваемости населения области алкоголизмом снизился на 6, 1% уровня предыдущего года. В ряде территорий отмечается рост первичной заболеваемости алкоголизмом по сравнению с 2016 г.
     По результатам мониторинга острых отравлений в быту населения Свердловской области, проводимого ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» по итогам 2017 г. в области из общего числа случаев острых бытовых отравлений 23, 4%-отравления с целью алкоголизации.
    В структуре отравления алкоголем 0,5% употребляли алкоголь с суицидальной целью, (2,2%) случайно, 94,0% -с целью алкоголизации.
       В 2017 г. уровень заболеваемости населения наркоманией снизился на 12,9% от уровня 2016 г. и составил 171,3 на 100 000 населения. В ряде территорий отмечается рост первичной заболеваемости наркоманией по сравнению с 2016 г.
   Следует отметить, что высокий уровень первичной заболеваемости алкоголизмом и наркоманией отмечается в территориях с различным уровнем социально-экономического развития.
     Реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни, профилактики алкоголизма и наркомании продолжает осуществляться в рамках нескольких групп программ: Программа демографического развития Свердловской области. Комплексная программа повышения качества жизни населения Свердловской области.  Комплексная программа повышения качества жизни населения Свердловской области на период до 2018 года – «Новое качество жизни уральцев», Комплексный план мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Свердловской области, Комплексная программа «безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области».
